
Vážení spoluobčané,

po dlouhé době držíte v rukou další vydání našeho 

skromného zpravodaje. Za to, že jste na další číslo 

čekali tak dlouho, se omlouvám. Není to z důvodu 

toho, že by nebylo o čem psát. Událo se toho v naší 

obci skutečně mnoho, ale času je tak nějak málo

a prostě na Kurýry se dříve nedostalo.

Jak jsem již říkal, událo se toho opravdu hodně.

O některých akcích, které v naší obci proběhly, se 

dočtete dále, v samostatných článcích. Pokusím se 

vyjmenovat, co všechno pro nás obec, ale hlavně 

naši spoluobčané připravili.

Hasiči uspořádali tradiční turnaj v prší, jarní

a podzimní jarmark. Kulturní dům hostil divadelní 

představení, nechyběl dětský karneval. Šipkaři 

pořádali turnaj v elektronických šipkách. Na fotba-

lovém hřišti se kromě zápasů našeho Sokola pálily 

čarodějnice, slavil se den dětí, dýňovalo se. V létě se 

putovalo za pohádkou, na podzim se strašilo. 

Zavítalo k nám opět letní kino, uspořádali jsme 

výstavu umělců z naší obce. Rybáři připravili závody 

pro děti i dospělé. Možná, že jsem na něco a na 

někoho zapomněl, pokud ano, tak se omlouvám. 

Musím zde poděkovat všem, kteří mají elán a jsou 

ochotní obětovat svůj čas proto, aby pro nás tyto 

akce uspořádali. Sám dobře vím, jak je to náročné. 

Takže DĚKUJI.

Paní místostarostka vám ve svém článku detailněji 

představí, jaké projekty jsme realizovali, co právě 

běží a co nás čeká. Já se chci zastavit u projektu 

nového dětského hřiště, které budujeme. Rozhodli 

jsme se, že se pokusíme některé práce zajistit 

svépomocí. Obrovské poděkování patří firmě Farma 

Basařovi. Díky jejich pomoci a technice jsme 

odstranili starý umělý povrch, který byl okolo 

starých kurtů. Farma navíc zapůjčila na dva dny,

kdy se usazovaly herní prvky, jednoho svého pra-

covníka. Poděkování patří i všem občanům, kteří se 

zapojili do naší výzvy a dorazili na úklid a přípravu 
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prostor pro nové hřiště. V době, kdy píšu tyto řádky, 

řešíme opravu poškozeného prvku. Žádná radost 

netrvá věčně. Týden po instalaci prvků nám vyvrá-

cený strom jeden prvek poškodil. Věřím, že vše 

dobře dopadne a na jaře slavnostně hřiště ote-

vřeme.

Další informace, které pro vás mám, se týkají Sboru 

pro občanské záležitosti. Členky SPOZu zajišťují, 

kromě jiného, gratulování našim seniorům.

Po dohodě se členkami SPOZu jsme se rozhodli,

že osobně se bude chodit gratulovat pouze jubilan-

tům ve věku 75 let a více. Ostatní senioři budou 

obdarování tištěným přáníčkem. K tomuto kroku 

jsme přistoupili z časových a rodinných důvodů 

gratulantek. Není to tak, že by obec chtěla na 

seniorech šetřit, jak jsem z několika zdrojů již slyšel. 

Naši senioři nám nejsou lhostejní. Právě proto pro 

ně pořádáme dvakrát ročně společenskou akci

v našem kulturním domě.

Nyní mi, vážení spoluobčané, dovolte, abych nám 

všem popřál krásné Vánoce. Vymaňme se tomu 

shonu, co je kolem nás. Zastavme se na chvíli se 

svými blízkými. Užijme si zaslouženého klidu. 

Vychutnávejme si adventní čas. Do roku 2026 pak 

pevné zdraví a mnoho úspěchů v osobním i pra-

covním životě.

Jiří Novák, starosta

Vážení spoluobčané,

v tomto krásném období roku, kdy se naše obec halí 

do světel a domovy naplňuje vůně Vánoc, se na vás 

obracím s upřímnou radostí. Vánoční čas nám 

každoročně připomíná, jak důležité je být spolu — 

nejen jako rodiny a přátelé, ale také jako obec, která 

drží pohromadě.

Chtěla bych vám všem z celého srdce poděkovat.

Za práci, kterou věnujete naší obci, za ochotu 

zapojovat se do veřejných i dobrovolnických aktivit, 

za váš čas, energii i úsměvy. Vážím si každého, kdo 

se, byť jen malým kouskem, podílí na tom, aby se 

nám tu všem žilo lépe. Věřte, že vaše zapojení je pro 

nás všechny v obci velmi inspirativní.

Pokračujeme v započatých projektech a zároveň 

otevíráme nové, které mají přispět k dalšímu 

zlepšení života v naší obci. Mezi novými projekty je 

samotná realizace sanace svahu v lokalitě u rybníka, 

příprava podkladů k instalaci obecní fotovoltaické 

elektrárny, výměna starého veřejného osvětlení

za modernější a úsporné, a také zahájení první etapy 

opravy kostela sv. Alžběty, naší významné historické 

památky. Současně postupně budujeme nové hřiště 

pod bývalou ZŠ. Na jeho herní prvky se nám podařilo 

získat dotaci ve výši 70 %, za což jsme velmi vděční,

a veškeré ostatní práce probíhají komunitní formou 

— s pomocí lidí, kteří neváhají přiložit ruku k dílu.

Už dnes můžeme prozradit, že hřiště ožije příští rok 

a bude sloužit všem generacím. Najdete na něm 

dětské prvky, workoutovou zónu pro dospělé

i mládež a také odpočinkovou část se zelení, která 

nabídne klidné místo k posezení i setkávání.

Všem organizacím, spolkům, dobrovolníkům a jed-

notlivcům, kteří se kdykoliv zapojili do dění v obci, 

posílám své upřímné poděkování. Díky vám se naše 

obec neustále rozvíjí.

Přeji vám všem nádherné vánoční svátky plné klidu, 

světla, pohody a vřelých okamžiků s vašimi blízkými. 

A do nového roku přeji hlavně zdraví, lásku, poro-

zumění a mnoho radosti v každém dni.

Se srdečným pozdravem

Ing. Lucie Wesková, místostarostka obce

V září 2024 získala obec úspěšně dotaci na další 

etapu opravy hřbitovní zdi z programu 12966 

Ministerstva zemědělství, který je zaměřen na 

údržbu a obnovu kulturních a venkovských prvků. 

Oprava hřbitovní zdi byla realizována v roce 2025. 

Na tuto etapu bude v roce 2026 navazovat další 

etapa, která bude zahrnovat zejména výměnu 

dřevěných konstrukcí plotových výplní. I na tuto 

etapu má obec již získanou dotaci.

Ing. Lucie Wesková, místostarostka obce

Název projektu:

Oprava hřbitovní zdi v obci Prosečné
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Zhotovitel: Kamenictví Stránský Roman

Celkové náklady: 390 000 Kč

Výše dotace z uznatelných nákladů: 199 373 Kč

Poskytovatel dotace: Ministerstvo zemědělství

V březnu 2025 obec úspěšně získala dotaci na 

provedení restaurátorského průzkumu vnějšího 

pláště a stavebně-historického průzkumu kostela 

sv. Alžběty Uherské v obci Prosečné. 

Cílem projektu je podrobně zmapovat současný 

havarijní stav kostela, identifikovat poškození

a získat odborné podklady pro následnou přípravu 

projektové dokumentace potřebnou k jeho obnově. 

Tyto průzkumy představují nezbytný krok k záchra-

ně a dlouhodobé ochraně této cenné historické 

památky.

Projekt přinese nejen přesné odborné informace

o stavebním vývoji a stavu objektu, ale také přispěje 

k zachování kulturní identity obce a posílení vztahu 

místních obyvatel ke svému dědictví. Obnovený 

kostel bude i nadále sloužit jako místo setkávání, 

duchovní hodnoty a historie, které spojují současné 

i budoucí generace. Projekt je důležitý pro rozvoj 

venkova.

K realizaci projektu mohlo dojít díky dotaci

z Královehradeckého kraje z programu Obnova 

památkového fondu. Srdečně děkujeme zastu-

pitelům Královehradeckého kraje za podporu. Velmi 

si vážíme, že kraj dlouhodobě podporuje péči o kul-

turní dědictví a rozvoj svých obcí.

Ing. Lucie Wesková, místostarostka obce

Název projektu:Průzkumy kostela sv. Alžběty 

Uherské v obci Prosečné

Zhotovitel: BcA. Markéta Novotná Havlínová, držitel 

licence MKČR č.j. 23766/2019 OPP; k.7.407/97

Celkové náklady: 202 070 Kč

Výše dotace z uznatelných nákladů: 99 000 Kč

Poskytovatel dotace: Královehradecký kraj

Obec uspěla se žádostí o dotaci z programu Příprava 

investičních projektů Královéhradeckého kraje. 

Díky této finanční podpoře může obec zajistit 

zpracování projektové dokumentace pro sanaci 

skalního ořezu a svahu v lokalitě „U RYBNÍKA“, která 

je klíčová pro zajištění bezpečnosti a stability území. 

Lokalita je podle odborných průzkumů označena 

jako nestabilní a vyžaduje odborný zásah, proto 

obec začala činit nezbytné kroky k realizace sanace.

Cílem projektu je připravit projektovou doku-

mentaci potřebnou pro následnou realizaci sanace, 

která zajistí dlouhodobou stabilitu skalního ořezu

a svahu, bezpečnost obyvatel i spolehlivou dopravní 
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obslužnost této části obce. Projekt představuje 

důležitý krok k ochraně majetku, životů i komfortu 

místních obyvatel.

Obec Prosečné dlouhodobě investuje do bezpečné 

infrastruktury a kvalitního života svých obyvatel, což 

je základní předpoklad pro její další rozvoj. Realizace 

tohoto projektu tak přispěje nejen k posílení 

bezpečnosti, ale i k udržitelnému rozvoji venkova.

Obec si velmi váží podpory Královéhradeckého 

kraje, který dlouhodobě pomáhá obcím chránit své 

území a rozvíjet bezpečné a moderní prostředí pro 

život. K realizaci projektu mohlo dojít díky získané 

dotaci. Srdečně děkujeme zastupitelům Královéhra-

deckého kraje za jejich podporu.

Ing. Lucie Wesková, místostarostka obce

Název projektu: Sanace skalního ořezu a svahu

v obci Prosečné, lokalita "U RYBNÍKA" - projektová 

příprava

Výše dotace z uznatelných nákladů: 162 375 Kč

Poskytovatel dotace: Královehradecký kraj

Realizováno za finanční podpory 

Královéhradeckého kraje.

Mateřská škola Prosečné uspěla se svou žádostí

o dotaci v rámci programu LEADER – Fiche 5 Základní 

služby a obnova obcí, který je součástí Programu 

rozvoje venkova. Projekt s registračním číslem 

24/001/52775/436/006001 nese název „Obnova 

herních prvků“ a je realizován prostřednictvím MAS 

Krkonoše. Mateřská škola Prosečné získala dotaci 

ve výši 210 000 Kč (tj. 70 %) z celkových předpoklá-

daných uznatelných nákladů.

Cílem projektu je pořízení nových venkovních 

herních prvků pro děti z Mateřské školy Prosečné. 

Některé stávající vybavení školní zahrady již 

nevyhovovalo současným bezpečnostním a funk-

čním požadavkům a část prvků tak musela být 

odstraněna. Nově byly pořízeny moderní herní 

prvky – velká loď se skluzavkou, čerpací stanice, 

velký didaktický domeček s kreslící tabulí a věčné 

tabule. Tyto prvky vytvoří pro děti pestré, bezpečné 

a podnětné prostředí, které podpoří nejen hru, ale

i vzdělávání.

Dodavatelem herních prvků byla společnost MAKRA 

DIDAKTA s.r.o., která zajistila jejich dodávku a mon-

táž. Mateřská škola Prosečné uhradila dodavateli 

celkové náklady ve výši  288 100 Kč.

Projekt přináší řadu přínosů – zvýší atraktivitu 

mateřské školy, posílí její výchovně-vzdělávací 

funkci a přispěje k rozvoji motoriky, koordinace, 

představivosti a spolupráce dětí. Nové herní prvky 

navíc umožní pedagogům rozšířit výuku o praktické 

a smyslové aktivity a motivovat děti k pohybu.

Projekt byl spolufinancován Evropskou unií z Evrop-

ského zemědělského fondu pro rozvoj venkova 

(EZFRV) prostřednictvím Státního zemědělského 

intervenčního fondu a MAS Krkonoše.

Mateřská škola Prosečné si této podpory velmi váží. 

Díky dotaci bude moci vytvořit pro děti bezpečné, 

moderní a inspirativní prostředí, které podpoří 

jejich zdravý rozvoj a radost z učení i pohybu.

Ing. Lucie Wesková, místostarostka obce
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Prosečné slaví úspěch v programu Malý LEADER! 

Díky podpoře Místní akční skupiny Krkonoše, z. s., 

jsme letos získali celkem 13 500 Kč na komunitní 

dění v naší obci. Tři žadatelé uspěli s podporou pro 

tři různé veřejné akce, které posílily sousedské 

vztahy, oživily komunitní život a propojily všechny 

generace. Jednalo se konkrétně o OSLAVU DNE DĚTÍ, 

Letní putování za pohádkou a Dýňování v Proseč-

ném. Každý projekt obdržel příspěvek  4 500 Kč.

Program Malý LEADER dlouhodobě pomáhá rozvíjet 

občanskou společnost a zkvalitňovat život v území 

MAS Krkonoše. Děkujeme všem organizátorům

a dobrovolníkům za energii, se kterou jednotlivé 

akce připravili. Všechny podpořené akce měly 

vysokou návštěvnost, kouzelnou atmosféru a skli-

dily velký ohlas.

Obecní úřad Prosečné poskytl žadatelům admini-

strativní pomoc při přípravě a vyřízení žádostí

o podporu z programu MAS Krkonoše. 

Ing. Lucie Wesková, místostarostka obce

V neděli 1. prosince 2024 jsme společně s vámi 

prožili kouzelnou adventní neděli v rodinném 

Zahradnictví Stodola v Prosečném. Akce se těšila 

opravdu velkému zájmu – přišlo mnoho návštěvníků 

všech věkových kategorií a v tvořivých dílničkách 

vznikla celá řada krásných vánočních ozdob, věnců

a svícnů. Pro děti byla připravena Ježíškova cesta – 

zábavná stezka s tematickými úkoly, které hravou 

formou připomněly adventní zvyky a tradice 

spojené s tímto krásným obdobím. 

Celou akci provázela příjemná atmosféra, vůně 

jehličí, svařeného vína, smích dětí a dobrá nálada. 

Bylo nádherné vidět, jak se společné chvíle stávají 

pro mnohé hezkým začátkem adventu.

Děkujeme všem, kdo dorazili, tvořili, podpořili tuto 

akci a pomohli tak vytvořit tuto jedinečnou atmos-

féru. Velké poděkování patří i našim partnerům – 

MAS Krkonoše, Královéhradeckému kraji, firmám 

NYKA Carwash s.r.o. a Witendr s.r.o. – za jejich 

podporu.

Za fajn kolektiv Klubu rodičů Prosečné

Kristýna Wesková
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Na sobotu 21. června jsme si nachystali zajímavou 

akci s názvem Art of Prosečné, v překladu Umění

z Prosečného. Jak už název napovídá, jednalo se

o akci zaměřenou na umění. Je neuvěřitelné, že

i když jsme tak malá obec, žije tu tolik umělecky 

založených a nadaných spoluobčanů.

Výstavu zahájila paní ředitelka naší MŠ Dana 

Šubrtová. Následovalo krátké vystoupení dětí z MŠ. 

Poté se nám se svým hudebním recitálem představil 

písničkář Petr Brousil, také rodák z naší obce.

V kostele jste si mohli prohlédnout medailonky 

jednotlivých umělců, včetně fotografií a vystave-

ných uměleckých děl. Představili se nám následující 

umělci z naší obce: Lucie Krausová – malířka, Andrea 

Jansová – zahradnice s uměleckou duší, Karolína 

Nováková – studentka umění, Lenka Doubravská – 

členka Regionálního národopisného souboru Krko-

nošský Horal, Tomáš Herčík – dráteník, muzikant

a textař,  Josef Škumát – řezbář, Jiří Grúz – písmák

a již zmiňovaný Petr Brousil – folkový poeta.

O občerstvení návštěvníků se opět postarali naši 

dobrovolní hasiči, Za to jim patří velké poděkování.

Monika Nováková
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Společně s Veronikou a ve spolupráci s Klubem 

rodičů Prosečné, za podpory MAS Krkonoše a obce 

Prosečné jsme uspořádali v neděli 27. července další 

ročník tradičního a velmi oblíbeného Letního puto-

vání za pohádkou.

Počasí si s námi už od rána zahrávalo, ale všichni 

jsme věřili, že se umoudří a děti na akci dorazí,

a v hojném počtu. Trasa začínala, stejně jako každý 

rok, u rybníka. Vedla dále přes kopec do cíle na 

fotbalovém hřišti. Po celé cestě na děti čekaly 

spousty pohádkových bytostí, plno úkolů, ale 

samozřejmě i odměn.

Nakonec dorazilo 52 dětí. V cíli je čekalo mimo jiné 

malování na obličej, soutěže u fotbalistů a hasičů

a představení záchranné stanice KRNAP. Nechyběli 

lánovští skauti a svůj program si připravil i Klub 

rodičů Prosečné. Chtěla bych poděkovat nejen 

pohádkovým postavám a sponzorům, ale i všem, 

kteří pomohli a v neposlední řadě všem dětem

a rodičům, že dorazili.

Monika Nováková

V letošním roce SDH Prosečné rozhodlo o znovu 

zavedení mladých hasičů. Letošní rok byl zkušební, 

jestli o tuto činnost bude zájem, děti i vedoucí se 

průběžně seznamovali s náplní a povinnostmi. Jako 

diváci se zúčastnili několika soutěží v okrsku, měli

i možnost si tratě vyzkoušet v soutěžním režimu. 

Bylo dokoupeno potřebné vybavení a výstroj.

Ve spolupráci s SDH Arnultovice byla pořízena 

překážka a dohodnuta spolupráce při nácviku na 

hřišti v jejich hasičském areálu, za což děkujeme.

V současné době dochází pravidelně pět dětí a rádi 

bychom do našich řad přivítali i další zájemce. I tato 

hrstka dětí, se s nadšením připravuje na soutěže, 

pomáhá na přípravách akcí hasičů a zapojují se při 

úklidu obce. Na podzimní jarmárek si pro své 

vrstevníky připravily hernu a výtěžek z dobrovol-

ného vstupného věnovaly do sbírky na opravu 

kostela.  

Ivana a Vratislav Bachtíkovi

Sokol Prosečné se na začátku 

sezóny 2024/2025 spojil s Tatra-

nem Hostinné.

TJ Tatran Hostinné A - hraje 8. 

ligu mužů OFS Trutnov Auto-

doprava STAVO KULT. Prosečné/ 

Hostinné B - hraje 9. ligu mužů 

OFS Trutnov JAKO. Hráči mohou 

nastupovat za „A“ i za „B“ dle stanovených pravidel. 

Tatran Hostinné A skončilo v podzimní tabulce

na 2. místě se ziskem 26 bodů.

Prosečné/Hostinné B skončilo na 4. místě se ziskem 

24 bodů. Druhé Bohuslavice mají 25 bodů a třetí 

Podhůří 24 bodů, ale tyto dvě mužstva mají sehráno 

o jeden zápas navíc. 

Doma jsme hráli pět zápasů a všechny jsme vyhráli – 

skóre 22 : 3.

7

DALŠÍ ROČNÍK LETNÍHO PUTOVÁNÍ

ZA POHÁDKOU SE VYDAŘIL

MLADÍ HASIČI

TJ SOKOL INFORMUJE
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Venku jsme hráli šest zápasů, tři výhry a tři prohry – 

skóre 9 : 14.

Nejlepší střelci: Špička David – 8 gólů, Jakoubek 

Martin – 5 gólů, Mikšovský Jan – 3 góly. 

Děkujeme všem fanouškům za podporu z tribun. 

Z. Špička, TJ Sokol Prosečné

Ochotnická divadla se představila v kulturním domě

První letošní divadelní představení obstaral 

divadelní spolek Lipany z Vrchlabí. Shlédnout jsme 

mohli představení Zakázané uvolnění. Zajímavostí 

tohoto představení byl fakt, že se nehrálo na jevišti, 

ale u baru. Herecké obsazení tvořily tři ženy, které 

nám sehrály komický příběh svědkyně nevěsty, 

která nevěstu unesla do hokejového baru, kde se

o ně a jejich pohoštění stará svérázná barmanka.

Na podzim nám Lázeňské Divadlo Snů sehrálo hru 

Krkonošský závod. Humornou formou nám byla 

představena historická událost, a to Mezinárodní 

středoevropské lyžařské závody. Běžel se tehdy 

závod na 50 km a 18 km a skákalo se na Krakonošově 

můstku. Závodů se zúčastnilo 240 závodníků ze 13 

zemí.

Obě divadelní společnosti nás navštěvují pravidelně 

a doufám, že se v našem kulturním domě sejdeme

i u dalších jejich představení. Proto neváhejte a další 

představení navštivte! Vstupné je dobrovolné☺ �

Jiří Novák

Hned na začátku září, přesně 5. září, jsme byli 

pozváni ZUŠ A DDM Hostinné na divadelní 

vystoupení do parku v Hostinném na pohádku 

Princezna ze mlejna. Děti měly možnost být přímými 

aktéry pohádky a moc si to užily.  

Pro lepší adaptaci dětí na „školkové prostředí“

k nám druhý týden v září přijela paní Vlaďka K.

s naší psí kamarádkou Lady. Možná si pamatujete, 

že k nám jezdil i Baryček, ale ten si už užívá psího 

důchodu. Zaslouží si to, vždyť mu je krásných 13 

let☺ 

Ke konci září jsme se vydali autobusem opět do 

Hostinného, tentokrát do jízdárny TJ Labe Hostinné, 

kde se děti svezly na konících Marry a Alex. Byl to 

úžasný nevšední zážitek. Platí ono pořekadlo, nej-

hezčí pohled na svět je z koňského hřbetu.
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 OCHOTNICKÁ DIVADLA

SE PŘEDSTAVILA V KULTURNÍM DOMĚ ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLKY
ANEB... JAK JSME ZAHÁJILI

ŠKOLNÍ ROK 2025/2026
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Poslední den v září nás navštívila paní Ráďa

s kytarou a s písničkou „Černý bez“. Jedná se

o autorskou tvorbu, kdy jsou děti hravou formou 

seznámeny nejen s tím, jak květina / keř vypadá, ale

i k čemu se používá atd. S paní Ráďou jsme se 

seznámili takto již se sedmikráskou, kopřivou, 

bršlicí, měsíčkem lékařským.

V říjnu jsme se vydali pěšky do místní knihovny

za paní Věruškou M. a jejími krásnými knížkami. Kdo 

ještě nebyl v místní knihovně, neváhejte, a stavte

se tam, kromě knížek pro dospělé tu naleznete

i spoustu dětských knih, leporel, encyklopedií. 

Knihovna je otevřena každé úterý.

V říjnu jsme navštívili i místní farmu Basařovi. Je to 

ráj pro holky i pro kluky. Děti mají možnost vidět 

traktory, velké stroje a hodně moc zvířat. Opravdu 

hodně moc zvířat: kozy, ovce, prasata, lamu, poníky, 

králíky, oslíka, morčata, slepice a kohouta, býky, 

vrabčáky, kočky, andulky, korely… taková Noemova 

archa. 

Na začátku listopadu k nám přijel pan Neuman se 

svými dravci. Podívaná to byla opravdu nádherná: 

orel, výr, raroch, káně a sokol. Krásný ptačí slet.   

Předškolní děti o víkendu přivítaly malé občánky

do života. Je to vždy velmi emotivní akce, kdy 

budoucí předškoláci poprvé samostatně vystupují

s básničkou. Věřím, že jsme děťátka přivítali, jak se 

patří☺

Naše školka také dlouhodobě spolupracuje s výtvar-

nou dílnou Bosorka z Jánských Lázní. Lektorky jezdí 

přímo k nám do školky. Jelikož se jedná o kouzelné 

tvoření – malování keramiky, nabízíme malování

i v odpoledních hodinách pro veřejnost. Děti měly 

tentokrát možnost namalovat závěsného keramic-

kého ptáčka. Doma už mají hrneček a misku.

Na zahradu nám připlula loď a nové herní prvky díky 

podpoře vedení Obce Prosečné.

Všem děkujeme za podporu. 

Děkujeme rodičům, za jejich důvěru, za to, že nám 

dávají to nejcennější, co v životě mají – svoje děti. 

Každý den si užíváme naplno, hrajeme si, pozná-

váme nové, tvoříme, tančíme, zpíváme, stříháme, 

lepíme. 

Jak bude pokračovat školník rok 2025/2026?

Pokud chcete o školce vědět více, můžete sledovat 

náš web www.msprosecne.cz nebo FB stránky 

Mateřská škola Prosečné.

Dana Šubrtová

Ředitelka MŠ Prosečné

Dýňování v Prosečném 2025 se povedlo na jedničku! 

V sobotu 11. října 2025 se naše fotbalové hřiště

v Prosečném rozzářilo do oranžova a proměnilo se

v místo plné rodinné pohody, smíchu a nápadité 

kreativity. Strašidelných soutěží se zúčastnilo 

úctyhodných 143 dětí. Letos jsme pro účastníky 

nově připravili i soutěž s jejich vydlabanou dýní. 

Každá dýně měla svůj vlastní styl, od roztomile 

strašidelných motivů až po precizní „dýňové 

sochařství“. Kromě místních dorazili návštěvníci

z okolních vesnic, z Vrchlabí a Trutnova a dokonce

i několik chatařů, kteří milují Podkrkonoší a pravi-

delně se k nám na dýňování vracejí. Atmosféra byla 

přesně taková, jakou si přejete – přátelská, laskavá

a zábavná.

Srdcem programu bylo samozřejmě dlabání dýní

a následná soutěž o hodnotné ceny. Všude to vonělo 

podzimem, dýněmi, dobrým jídlem a všichni 

návštěvníci si užívali společný čas. O zábavu se 

mimo dlabání dýní postaralo malování sádrových 

odlitků ve tvaru dýně a s halloweenskou tematikou, 

nechybělo ani oblíbené malování na obličej, 

ochutnávka dýňových dobrot – tu zajistila tradičně 

DÝŇOVÁNÍ V PROSEČNÉM 2025:

PODZIM  JAK MÁ BÝT
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naše školka, která nabídku rok od roku rozšiřuje

a letos byla opravdu pestrá. Nechyběla ani straši-

delná překážková dráha, která vyvrcholila výzvou

s čarovným slizem v kruhu čarodějnic, a velký 

úspěch měl také strašidelný fotokoutek s rekvi-

zitami – fotky plné úsměvů a roztomilých bubáků 

mluví za vše.

Letošní novinky si získaly srdce malých i velkých: 

speciální fotokoutek, kde návštěvníci strčili hlavu do 

dekorace a rázem „měli“ tělo ducha nebo dýně, byl 

nepřetržitě v obležení, a strašidelný les k perníkové 

chaloupce proměnil fotbalové kabiny v pohádkové 

dobrodružství. Děti, které zdolaly strašidelnou 

dráhu, si odnesly balíček s odměnou a kupou 

sladkostí a po cestě lesem si navíc mohly uloupnout 

perníček přímo z perníkové chaloupky.

Ze srdce děkujeme všem, kteří se letos zapojili

a pomohli z akce „Dýňování v Prosečném“ vytvořit 

krásný podzimní zážitek. Obrovské díky patří 

dobrovolníkům za neskutečnou energii, pečlivou 

přípravu a úsměvy po celý den. Za občerstvení pro 

návštěvníky během celé akce děkujeme Michalovi 

H. Stejně tak děkujeme všem sponzorům za jejich 

podporu, díky níž se mohl uskutečnit bohatý 

program a předat hodnotné ceny: Techtex s.r.o., 

Witendr s.r.o., Farma Basařovi s.r.o., Radim Kovář, 

České investice s.r.o., Nyka carwash s.r.o., Adél 

photo, Truhlářství Srnský, VMS projekt s.r.o., 

Inženýring Krkonoše s.r.o, TJ Sokol Prosečné, SDH 

Prosečné, SDH Čermná, Obec Čermná. Celá akce 

byla podpořena také MAS Krkonoše a Královehra-

deckým krajem.

Děkujeme také jakožto pořadatelé (Klub rodičů 

Prosečné, MŠ Prosečné a Zahradnictví Stodola) 

spolu s dobrovolníky a zapojenými organizacemi 

všem návštěvníkům za kouzelnou atmosféru. Vaše 

pozitivní recenze nám dávají chuť v akci dál pokra-

čovat a vymýšlet další nové aktivity, ochutnávky

a dekorace. Moc děkujeme za skvělou podporu, jste 

úžasní a díky vám všem patří dýňování mezi 

oblíbené akce. Těšíme se, že se za rok na fotbalovém 

hřišti v Prosečném zase potkáme a společně z pod-

zimu uděláme tu nejhezčí sezónu v roce. 

Kristýna Wesková a Ing. Lucie Wesková

za organizátory – Klub rodičů Prosečné,

MŠ Prosečné a Zahradnictví Stodola

Hasiči a SPOZ – Dílničky, ve spolupráci s OÚ 

Prosečné, pořádají JARNÍ A PODZIMNÍ JARMÁREK

v kulturním domě.  Letos na podzim se konal již po 

čtvrté a to tradičně 28. října, kdy se sešlo 14 

prodejců, jsme rádi, že mezi ně patří i místní. 

Vystavovatelé zde nabízejí vlastní výrobky, jsou zde 

k vidění i stará tradiční řemesla a pro malé děti je 

připraven tvořivý koutek, kde si mohou vyzkoušet 

svou dovednost. Hasiči zajišťují bohaté občerstvení, 

JARMÁRKY V PROSEČNÉM
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po kterém se vždy jen zapráší. Všem k dobré pohodě 

a tanci hraje živá hudba. Máme radost, že už nyní

si prodejci zamlouvají místa na další konání

a návštěvníků chodí stále víc, přijíždějí už i z okolních 

obcí. Akce se asi líbí, za což moc děkujeme všem co 

jarmárek připravují, návštěvníkům a hlavně vysta-

vovatelům. Již nyní se připravujeme na jaro a rádi 

přivítáme další zájemce. 

Ivana a Vratislav Bachtíkovi

Strašidelného lesa, který se konal v sobotu 25. října

v podvečerních hodinách, se zúčastnilo i přes 

nepřízeň počasí celkem 80 dětí. Tradici strašení jsme 

obnovili v loňském roce. Loňská akce se vydařila, 

slyšeli jsme samou chválu, a proto jsme se rozhodli 

trochu „přitvrdit“. Opět několik dětí strašidelnou 

trasu nedokončilo. Je na uvážení rodičů, jak staré 

děti mohou trasu zvládnout.

Celý podvečer se vesnicí rozléhal křik a zvuky 

leknutí. Na trase jste mohli potkat hororové 

zdravotní sestřičky, čarodějnici, smrťáka, čerty, 

Addamsovu rodinu, ale hlavně několik opravdu 

ošklivých strašidel a zrůd.

Letos se nešlo strašidelným sklepením u zámečku, 

ale rozlehlou zahradou, kde to opravdu jiskřilo. Po 

dokončení celé trasy dostaly děti odměnu za 

statečnost a také certifikát za úspěšné absolvování. 

Doufám, že nikdo neutrpěl žádnou újmu ☺a příští 

rok…kdo ví? Třeba zase na viděnou.

Monika Nováková

Už to jsou dva roky, co se místní děti (od 6 let) 

scházejí s rodiči v KD na tvořivých dílničkách. Tady si 

vyzkouší své dovednosti, zručnost a fantazii. 

Zhotovují drobné tematické výrobky z věcí, které by 

se jinak vyhodily, a tímto jim vdechují nový život.

Učí se šeřit životní prostředí, hospodařit a ještě tím 

PODZIM PATŘIL STRAŠIDLŮM

DÍLNIČKY
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někomu udělají radost. Přes letní období se mj. 

starají o prostor za KD, kde vytvořily chodníček pro 

bosé nohy, hmyzí domeček, záhon okolo lípy a pro 

odpočinek ohniště, kde si společně opékají buřty.  

Pravidelně se účastní jarního a podzimního jar-

márku, kdy pomáhají s přípravou a organizací.

Na letošním podzimním jarmárku měly již tři 

prodejní místa, kde prezentovaly svou práci

a dovednosti. Dobrovolný příspěvek z těchto akcí, 

odevzdávají na veřejnou sbírku na opravu kostela 

sv. Alžběty Uherské.

Srdečně vás zveme na výstavku betlémů v advent-

ním čase, kterou pro vás připravily s mladými hasiči. 

Betlémy budou vystaveny ve výlohách místní 

hasičárny.

Rádi mezi sebou uvítáme i další šikovné ruce. 

Ivana a Vratislav Bachtíkovi

Vážení a milí čtenáři,

máme za sebou rok plný 

setkávání, tvoření, objevo-

vání a radosti. Společně 

jsme vytvořili prostředí, ve 

kterém se děti učí novým 

dovednostem, navazují 

první přátelství a užívají si 

čas strávený s ostatními. 

Díky vaší účasti měly všechny akce svůj jedinečný 

charakter a energii.

Rádi bychom poděkovali všem dětem, rodičům

a prarodičům, kteří se během roku aktivně zapo-

jovali. Moc si vážíme toho, že s námi trávíte svůj čas, 

přicházíte s nápady, pomáháte s organizací, ale také 

prostě jen přinášíte dobrou náladu. 

S blížícími se svátky vám přejeme krásné a klidné 

Vánoce plné rodinné pohody, lásky a nezapome-

nutelných okamžiků. Do nového roku vám přejeme 

pevné zdraví, štěstí a hodně společných zážitků.

Ať je nový rok plný inspirace, radosti a štěstí.

Zároveň srdečně zveme děti na pokračování výuky 

anglického jazyka v dalším pololetí. Hravé a přá-

telské lekce budou opět otevřené dětem, kteří se 

chtějí učit s lehkostí a společně. Pro více informací 

napište e-mail: krprosecne@seznam.cz.

Těšíme se na další rok plný společných zážitků. 

Krásné Vánoce!

Kristýna Wesková a Andrea Jansová

I tento rok byl na hřišti v 

Prosečném čilý ruch. Během 

sezóny jsme uspořádali 15 

turnajů, 6 sponzorských, 6 

klubových, 2 mistrovství 

klubu a 1 federační.

Při sponzorských turnajích se 

kapacita hřiště naplnila beze 

zbytku a štědré ceny našly své majitele.

Z mistrovství klubu vzešli noví šampioni pro rok 

2025, ve hře na jamky jsou mistry Lenka Kebrlová

KLUB RODIČŮ PROSEČNÉ

Klub rodičů Prosečné

GOLFOVÁ SEZÓNA 2025
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a Georgi Kirjakovský a ve hře na rány Lenka Kebrlová 

a Jarda Bareš ml., který zároveň vytvořil nový rekord 

hřiště 59 ran. Všem gratulujeme.

Další turnaj, který proběhl v gesci České Golfové 

Federace, Dětská Tour Severovýchod, se konal

3. srpna a znovu se potvrdilo, že turnaj v Prosečném 

má kvalitu a tradici. Klubové turnaje se odehrávaly 

ve skvělé a přátelské atmosféře.

Naši zástupci se opět zúčastnili mistrovství 2. a 3. ligy 

družstev mužů.

Třetí ligové družstvo pod vedením kapitána Pavla 

Rottera odehrálo soutěž se ctí a jejich 17. místo z 21 

účastníků je víc než slušné.

Velikou radost nám udělali borci druholigového 

týmu, kteří smolně padli až ve finále s týmem

z Liberce a umístili se tak na 2. místě. Příští sezónu 

jsou ambice nejvyšší a dlouho očekávaný postup

do 1. ligy bude naším cílem.

Golfový klub stále pokračuje ve své primární funkci

a to je umožnit vyzkoušet si tento nádherný sport 

široké veřejnosti. Naši trenéři jsou k dispozici,

cvičné plochy jsou přístupné všem a rádi vás zde 

uvítáme i v příští, již 27. sezóně. Tu symbolicky 

zahájíme již 1.1.2026 od 13 hodin tradičním Novo-

ročním odpalem, který proběhne na našem driving 

range. Všichni jste srdečně zváni. 

Golf & Country Club Prosečné

Pavel Zeman

Čerpáno z rukopisu o historii obce Prosečné, v němž

učitel, historik, badatel a dlouholetý občan naší obce 

Mgr. František Jirásko (*1933 – †2020) mapuje staletí 

vývoje osídlení údolí na Horním Labi. Kniha, která je 

prvním uceleným dílem o historii a dějinách naší obce 

byla vydána v listopadu 2014 za přispění obce Prosečné 

s názvem „Prosečné v dějinách na Horním Labi” .

(Pokračování - díl 5.)

Zemská stezka ve světle úvah

Kolonizační ruch v první polovině XIII. století

v regionu, byť skrovně doložený, nás opravňuje

k tomu, abychom se vrátili k problematice předpo-

kládané, a v této době zřejmě už skutečně existující 

zemské stezky středním a východním Podkrko-

noším z vnitrozemí do Slezska. Její trasu možno 

rekonstruovat na základě písemných zmínek

a jmen předpokládaných sídel u ní. Jde např.

o Miletín, Mostek, Chotěvice a brod přes řeku

u trhové osady Úpa (dnes Horní Staré Město).

Předpokládá se, že k její kontrole a eventuelní 

ochraně vznikla soustava hrádků, jejichž zbytky 

nacházíme v terénu. Jejich umístění zhruba potvr-

zuje směr cesty. Jedná se např. o Bradlo u Hostin-

ného, Bolkov u Libče, pohraniční Žacléř a snad další, 

dosud neznámé. Nabízí se zařadit sem podle polohy 

i Břecštejn, ale je pozdějšího založení a zřejmě nemá 

se stezkou nic společného.

PROSEČNÉ
V DĚJINÁCH NA HORNÍM LABI
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Určitou informační hodnotu v tomto směru mají

i tzv. smírčí kříže z doby pozdější. Byly umisťovány na 

středověkých komunikacích, křižovatkách nebo 

jiných místech, kde došlo k vraždě. Měla to být 

součást trestu za tento spáchaný zločin. Platí to 

ovšem tehdy, pokud zůstaly na původním místě

a nebyly dodatečně přemisťovány (Hostinné)

a zazdívány do hřbitovních nebo kostelních zdí. 

Doložit existenci trasy stezky časově do XII. století 

vpádem Boleslava Křivoústého roku 1110 do Čech je 

problematické. Ani pokusy o lokalizaci Hostina 

hradce na trase cesty archeologickými průzkumy

v konfrontaci s písemnou zprávou (rok 1139 a 1140) 

nevyznívají ve prospěch místa na Bradle. Ale nale-

zený materiál z povrchových sběrů (Nové Zámky)

a detailní archeologický průzkum opevněné lokality 

na Bradle patří do doby mladší, tedy do období 

kolonizačního ruchu.

Pro existenci zemské stezky může svědčit vzpomí-

naný brod u trhové osady (locus forensis) Úpa, 

předchůdkyně dnešního Trutnova. A to je polovina 

XIII. století.

Historik Václav Novotný se domnívá, že král Václav I. 

vytrhl 7.dubna 1241 s vojskem na pomoc svému 

švagrovi Jindřichu Pobožnému proti Mongolům 

„nejkratší cestou přes Sadskou – Králové dvůr“. 

Přišel však pozdě. V době katastrofální porážky 

křesťanů 9. dubna 1241 u Lehnice (Legnickie Pole, 

něm. Wahlstadt) byl podle legendy o sv. Hedvice 

teprve u hradu Šwiny (něm. Schweinhaus) nedaleko 

slezského Bolkova, dva dny pochodu na bojiště. 

Hrad Šwiny dodnes stojí, asi třicet kilometrů od 

Libavského sedla směr Kamenná Hora. Jde o potvr-

zení existence naší zemské stezky? Nebo má pravdu 

básník českých dějin, legendární Dalimil, který praví, 

že: „král mimo Žitavu na Tatary jide“? ¹⁷⁾

Ze stejného roku 1241 máme také onu zprávu

o Olešnickém újezdu či provincii na stezce. Rok nato 

1242 po ní snad kráčeli řádoví bratří benediktini 

opata Ondřeje z Opatovic, aby poblíž Kamenné Hory 

založili nový klášter Křesobor (Krzeszów). Vždyť šlo 

na pozvání kněžny Anny, sestry krále Václava a man-

želky zahynulého Jindřicha Pobožného, o nejkratší 

cestu! ¹⁸⁾ 

Kolonisté ze Slezska, účastnící se dalšího osídlování 

našeho podhůří v druhé vlně, která zaplnila údolí 

novými osadami nebo překryla původní řídké 

slovanské osídlení, měli cestu Libavským sedlem 

prošlapánu… Přicházeli ale i jinudy. O tom však dále.

Vysvětlivky k poznámkám v textu:        

17)  Novotný V., cit. d. 1. / 3. Praha 1928,

  str. 727 a následující

18)  Hejna Ant., cit. d. str. 21 – 22.

(Pokračování příště)

Pečujete dlouhodobě o svého blízkého s hendi-

kepem? Domov sv. Josefa v Žirči nabízí krátkodobé 

odlehčovací pobyty určené především pro nemocné 

s roztroušenou sklerózou, ale i osobám s jinými neu-

rologickými diagnózami či seniorům, jejichž rodiny 

potřebují na určitou dobu ulevit od každodenní 

péče.

Během pobytu u nás mají klienti zajištěnou 

odbornou ošetřovatelskou péči, rehabilitace, 

aktivizační terapie i podporu soběstačnosti. Pečující 

tak získávají čas pro sebe, k odpočinku i načerpání 

nových sil — s jistotou, že je o jejich blízkého dobře 

postaráno.

ODLEHČOVACÍ POBYT 

V  DOMOVĚ SV.  JOSEFA

RŮZNÉ

Široký výběr volnočasových aktivit.
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Kontakt: 731 037 043 (po–pá 8–14 h)

E-mail: socialnios@dsj-zirec.cz 

Více informací:

www.domovsvatehojosefa.cz/odlehcovaci-pobyt 

Diakonie ČCE - Středisko Světlo ve Vrchlabí

v letošním roce spustilo novou službu, která 

bezplatně pomáhá všem pečujícím, ať už se starají 

doma o seniora, člověka po úrazu či dítě nebo 

dospělého s těžkým postižením, případně s autis-

mem.

Ve vrchlabském středisku Diakonie ČCE působí 

profesionální poradkyně péče Eva Mikolášková, 

která občanům Vrchlabska bezplatně poradí, jak 

pečovat o své blízké v domácnosti, nebo jaké jsou

v okolí sociální a další služby, které pečující mohou 

využít pro lepší zvládání péče o druhé. S poradkyní 

péče paní Mikoláškovou se můžete setkat v kan-

celáři Diakonie ve Vrchlabí či si dohodnout konzul-

taci přímo u sebe doma.

Společně se podíváte na informace, které potře-

bujete k péči o blízkou osobu. Konzultace vám 

například pomůže zařídit příspěvek na péči nebo se 

zorientovat v nárocích, které máte. Je také možné se 

zaměřit na praktické nácviky v každodenní péči: od 

nejzákladnějších, jako je správná pozice vašeho těla 

při různých úkonech péče, přes techniky mytí až po 

plánování zábavy pro vašeho blízkého. Vždy 

individuálně a s respektem k tomu, co konkrétně 

potřebujete řešit. Další rady se mohou týkat 

například výběru vhodných kompenzačních 

pomůcek a způsobu, jak je opatřit.

Na společném setkání se také můžete věnovat 

tomu, jak pečovat udržitelně – budete hledat zdroje 

pomoci, ať již v rámci rodiny nebo pečujících 

profesionálů v sociálních službách, kteří vám 

umožní žít i svůj život. Společně nastavíte plán péče 

a krizový plán pro případ nečekaného výpadku 

péče.

Pečovat o blízkou osobu je náročné po všech 

stránkách. Rádi vás podpoříme!

Více informací o službách pro pečující najdete

na webu https://vrchlabi.diakonie.cz/podpora-

pecujicim

Eva Mikolášková DiS.

Poradkyně péče pro ORP Vrchlabí

mikolaskova@diakonievr.cz

+420 605 354 633

Posílíme řečové schopnosti i polykací svaly.

NOVÁ POMOC PRO PEČUJÍCÍ

V ORP VRCHLABÍ
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